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「○○の秋」～学校は教育活動充実の秋へ！～ 

弥彦小学校 校長 石黒和仁 

 

一気に秋めいてきました。２学期が始まり、早１か月です。個々には悩みや心配がある子

どももいますが、おかげさまで全体的には落ち着いています。ありがとうございます。 

18日（金）をもって校舎改築工事（三期）がほぼ終了しました。今週末、27日（日）に

はＰＴＡによる低学年教室の引っ越し作業を予定しています。来週から１・２年生、まなび

１・２組は、もとの低学年棟に戻ります。新たな環境で充実した学校生活を送ってほしいと

思います。 

さて、１学期末学校評価に関わる児童アンケート、保護者アンケートの結果は以下のとお

りです。 

   ＜児童＞ 肯定割合とは、４段階の４と３の肯定的な評価の割合です。数値は％ 
肯定 

割合 

1 呼ばれたら「はい」と返事をしている。 90.7  

2 学校が楽しい。 85.3  

3 友だちとかかわって学んでいる。 92.2  

4 学校の授業で「かかわりのスキル」を意識して学習している。 81.2  

5 友だちの考えと自分の考えを比べたり友だちの考えの良さを取り入れたりしている。 84.6  

6 学校の授業でできるようになったことや分かったことを振り返っている。 86.6  

7 進んで学年で決められた時間の家庭学習に取り組んでいる。 84.8  

8 弥彦タイムで、弥彦村の人や自然・施設・文化等と関わった活動をしている。 92.2  

9 自分のよいところ(がんばっているところ・前より良くなったところなど)が分かる。 81.4  

10 友だち(相手)のがんばっているところや良いところを見つけ、伝えている。 81.7  

⑪ ゲームやテレビなど電子メディアの時間を決めて守っている。 75.6  

12 自分から進んであいさつしている。 82.9  

13 大人に「おはよう」「こんにちは」と言われたら、あいさつを返している。 97.3  

14 
｢いじめをしない｣「いじめを見つけたらやめさせたり先生に言ったりする」ようにし

ている。 88.3  

⑮ 友だちに、いやなことを言ったり、したりしたことがある。 78.0  

⑯ 友だちから、いやなことを言われたりされたりしたことがある。 67.0  

⑰ 
友だちがいやなことをしたり、友だちがいやなことをされたりしているのをみたこと

がある。 73.6  

18 自分の係や当番の仕事やあいさつボランティアの仕事は、みんなの役に立つと思う。 90.7  

19 大きくなったらやってみたいことやなりたい仕事がある。 82.6  

＊設問11、15、16、17は、マイナス評価の割合が高いことを示しています。 



 

 

   ＜保護者＞ 
肯定 

割合 

1 お子さんは、学校が楽しいと感じている。 90.2  

2 学校は「みんなで創る・みんなの学校」を意識した教育活動を行っている。 93.6  

3 
学校は、課題を解決する力・かかわる・振り返る・粘り強さを児童に身に付けさせて

いる。 
86.8  

4 
学校からの各種便り等を通じて、教育活動や子どもの様子が分かりやすく伝わってい

る。 
89.7  

5 
連絡帳や電話連絡、メール配信、保護者面談などを通じて、コロナ禍においても教職

員と保護者の連携がとれている。 
78.9  

6 お子さんは、授業の内容が分かると感じている。 85.8  

⑦ お子さんは、決められた時間、家庭学習に取り組んでいる。 77.5  

8 学校の特色を生かした教育活動を行っている。 88.2  

9 お子さんは、自分の頑張っているところや成長等が分かっている。 80.4  

10 お子さんは、他の人と上手に関わることができている。 82.4  

⑪ お子さんは、ゲームやテレビなど電子メディアの時間を決めて守っている。 54.4  

⑫ お子さんはあいさつができている。 70.1  

13 
お子さんには、いじめをしない、いじめを見逃さない等人権を尊重する心が育ってい

る。 
93.6  

＊設問７、11、12は、マイナス評価の割合が高いことを示しています。 

 

 

 コロナ対応を含めた学校の取組全般については、高評価をいただきました。ありがとうご

ざいます。児童の評価もまずまずだと思います。 

児童の評価よりも保護者の評価が低い傾向が見られました。子どもはやっている、できて

いると思っているが、大人（教師や保護者）はやっていない、できていないと思っているの

です。この差（違い）をどのように埋めていくかが、今後のカギです。 

保護者評価で特に低かった項目が、「電子メディアの時間」「家庭学習」「あいさつ」で

す。児童評価では、この３つに加えて「友達との関わり方」です。この４つが大きな課題で

あると、職員も同じ捉えです。これまでも学校だより等で述べてきましたが、みなさんとと

もに何とか、少しでも解決していきたいと思います。 

なお、保護者アンケートは、業務改善の一環で、今年度から Web 配信アンケートシステム

により実施しました。事前連絡無しで行ったためか、回答率が約５割と低かったです。次回

も同様に行いますので、ご協力をよろしくお願いします。 

 

 

「○○の秋」。○○には色々入りますが、学校は教育活動充実の秋です！よろしくお願いし

ます。 

（文責：やっぱり「スポーツの秋」と「おしゃべりの秋」の石黒） 


